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SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mémes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de I'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

TPSGC-PWGSC

601-1550, Avenue d'Estimauville
Québec

Québec

G1J0C7

Canadd

Travaux publics et
Services gouvernementaux

Title - Sujet
Const Extension Brise-LamesRimouski

Solicitation No. - N° de l'invitation Amendment No. - N° modif.
F3731-180099/A 006
Client Reference No. - N° de référence du client Date

2018-11-30

GETS Reference No. - N° de référence de SEAG
PW-$QCM-032-17532

File No. - N° de dossier
QCM-8-41185 (032)

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

Solicitation Closes - L'invitation prend fin [T'me Zone

at - a 02:00 PM Fuseau horaire .
on - le 2018-12-07 E:Jée Normale du I'Est
F.O.B. - FA.B.

Plant-Usine: D Destination: Other-Autre: D

Address Enquiries to: - Adresser toutes questions a:
Girard, |sabelle

Buyer Id - Id de I'acheteur
gcm032

Telephone No. - N° de téléphone
(418) 649-2847 ( )

FAX No. - N° de FAX
(418) 648-2209

Destination - of Goods, Services, and Construction:
Destination - des biens, services et construction:

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée Delivery Offered - Livraison proposée

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du fournisseur/de I'entrepreneur

Telephone No. - N° de téléphone
Facsimile No. - N° de télécopieur

Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm
(type or print)

Nom et titre de la personne autorisée a signer au nom du fournisseur/
de I'entrepreneur (taper ou écrire en caractéres d'imprimerie)

Signature Date
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AMENDMENT 006
TITLE : Breakwater extension, Rimouski est, Bas St-Laurent
Included in the present amendment:

1. Question and answer 10 and 11

QUESTION AND ANSWER:

Question 10 : Inresponse to question # 9, it is noted that the selected quarry must be derived from a geological
formation consisting of a minimum of 90% quartz. The geological maps as well as the descriptions of the
different geological formations of Quebec do not have all the quartz and / or SiO2 contents. In addition, a
stone can be composed of 90% quartz grains in a calcareous matrix. The resistance of this type of rock
may be less important than a stone that is composed of 90% quartz grains in a siliceous matrix. To
determine the quartz content of a stone, it is essential to have a thin, polished blade. In the current period,
it is impossible to perform a petrographic examination. How should we proceed?

Answer 10 : Please refer to question #9. We believe that the information contained in scientific reports
(available on the internet) concerning the various geological formations composing Quebec
quarries are sufficient to evaluate the average percentage of quartz and establish a bid respecting
plans and specifications. However, the tests with thin polished blades will be required by DFO to
demonstrate the percentage of quartz before beginning of stone production. As for the other
criteria for rock quality, please refer to the specifications section 35 31 24. A calcareous rock may
not respect, amongst others, the water absorption criterion or the wear resistance. These standard
tests are usually already available for all quarries.

Question 11 : In the event that the density of the stone exceeds the upper limit of 2.85 established in Section 35 31 24,
is the payment of these stones maximized at that limit or does Canada make the payment according to
the actual density of the stone used?

Answer 11:  Stone will be paid by the metric ton whatever the stone density.

*** All other clauses and conditions remain unchanged ***



